LABORATORIUM KOMPUTEROWE

Jednostki dla oscylatora harmonicznego. Dodatek

Rownanie

— V() + kxz\If( ) = EV(x) (1)
m

gdzie ¥” oznacza druga pochodna funkcji W, jest stuszne w dowolnych

jednostkach.

Ro6zne jednostki dadza rézne liczby dla % i %ka.

Zaktadajac dowolne jednostki masy myg, czasu ty i dlugosci [y, mozna

napisac:
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gdzie dy = mLOlO - Jednostka momentu pedu, so = 2 - jednostka stalej
0
sitowej, eg= "3 l2

W ukladzie SI mo =1 kg, to=1s, ly= 1 m, dy = kg-m?/s, sy = kg/s®>. W
tych jednostkach % i %k:ﬁ maja wartosci liczbowe, ktore nie sa wygodne.

Jesli jednak przyja¢ my = m, ty = \/% ily = \/k—, to - =1, CZ) =1
i % = 1. Rzeczywidcie,
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Zatem rownanie ] ]
5V (u) + 2u2\IJ( u) = eW(u) (5)
gdzie ¢ = E/ey, u = % opisuje oscylator harmoniczny w jednostach

"oscylatorowych”, takich ,ze o = ,/ \/% iey= h\/%



